

我市200名残疾人将免费装假肢

本报讯（记者贾世峰 通讯员王鑫磊）5月10日，沧州市残联在运河区阳光残疾人服务中心开展“百名残疾人站起来”免费假肢装配活动。

这次活动由市残联组织，前期汇总了各县（市、区）残疾人假肢需求，确定专业辅具装配机构负责假肢装配。为方便残疾人，辅具装配机构将赴各县（市、区）为受助残疾人登记、检查、取模，将模型带回公司制作好假肢，再为残疾人进行安装。今年，市残联共计划为200名肢体残疾人免费装配假肢。

安装假肢可以最大限度地提高残疾人的生活自理能力，使他们更好地融入社会。接下来，市残联将持续开展残疾人免费假肢装配活动，为残疾人减轻家庭和社会的负担，提高残疾人的生活质量。

英雄故里换新颜

——走进任丘市革命老区三杰村

本报记者 周洋 本报通讯员 周婉晴 刘杨

初夏时节，走进任丘市议论堡镇三杰村，映入眼帘的是：清澈渠水环绕，绿树成荫花草香。游园里孩童嬉戏，村民惬意地散步聊天，一幅生机盎然、和谐幸福的画面。在村里两条主街道路两旁的文化墙上，通俗易懂的宣传标语和优美生动的图画，让村里的“气质”又提升了。

“我们这两条主街叫‘中心大街’和‘天官道’，两侧的文化墙总长度1600余米。”三杰村党支部书记王孟七介绍，文化墙内容涵盖红色文化、社会公德、家庭美德等方面，受到了村民的青睐。

文化墙上，专门有一部分是介绍三杰村名的来历。王孟七说，他们村原名天官村，1967年，为纪念献身革命的李文良、李文仓和李文常三兄弟，经上级批准，天官村被更名为三杰村。

如今的三杰村，早已远离了战争的硝烟。近些年，三杰村利用紧邻任丘市区、交通便利的优势，发展起重机械、冷拉机械、电缆卷轴、钢管及脚手架配件制造等

工业企业。到今年，村里已有民营企业163家，产品销往全国各地。村民在家门口就能就业，不仅村民增加了收入，三杰村也发生了翻天覆地的变化。近年来，村里启动了美丽乡村建设，通过系列硬化美化亮化措施，进一步改善全村环境面貌。

王孟七说，在美丽乡村建设中，村民的高素质、高觉悟让他非常感动。有84位村民的地涉及征收，大家二话不说，都主动迁走了自家企业门市，没有一户村民阻拦，在当地传为佳话。

年近七旬的村民张伯勋，有一家机械公司，经营得很红火，在村里建设游园项目时，他第一个带头拆除了企业上千平方米的厂房。

“只要能让大家有更好的生活环境，我舍弃一些微不足道。”张伯勋说。“小家”

的拆除，虽然让他心有不舍，但三杰村才是他心中更重要的“大家”。此外，他还不辞辛苦，主动用政策引导村民，用事实说服，促成了拆迁工作的顺利完成，也赢得了拆迁户的称赞。

就这样，三杰村的干部群众齐心协力，扎实推进了背街小巷环境整治工程，拆除私搭乱建100余处，修建了工业大道、三杰游园。累计修建道路3000余米，硬化路肩铺设面砖7000平方米，村庄面貌全面改善。

“牛氏三杰”的英雄事迹，在我们村无人不知、无人不晓，这种红色精神激励着村里一代又一代人，就是我们创造美好生活的不竭动力。英雄的感召激发了村民勇立潮头的拼搏精神，铸就了无私奉献的高尚品格。”王孟七说。

奋进新征程 建功新时代
——走进老区看新貌



黄骅市常郭镇行政综合服务中心坚持“一站式服务”“一门式办理”的便民服务理念，有效整合基层行政审批事项和公共服务事项，配备了政务服务事项查询机、“裕农通”乡村振兴综合服务平台和社保卡自助发卡机等智能设备，多措并举打通服务群众“最后一公里”，有力提升了便民利民的服务水平。
王浩宾 摄

集中排队做核酸时 如何做好个人防护?

在集中排队做核酸时，公众需要注意什么？又该怎样做好个人防护呢？

核酸检测前：戴好口罩，携带身份证原件前往采集点；建议检测前两小时内最好不吃东西，提前30分钟不喝水、不饮酒、不吃口香糖等，避免采样中可能出现恶心、呕吐等现象。

核酸检测中：自觉有序排队，戴好口罩，保持一米距离，少交谈少打电话；等医务人员示意后，再上前进行检测；检测时尽量少带物品，随身物品不要放在采集工作台上，以免造

成污染，带来感染风险；检测时戴口罩的方式要正确，不能用手直接接触口罩外面，以免造成污染，要从双耳挂绳处摘下口罩；检测时，站位坐位均可，身体要保持放松，头稍后仰，张大嘴。检测中可能会出现咽部、鼻部不适，不要对着他人咳嗽、打喷嚏，更不要随地吐痰。

核酸检测后：戴好口罩立即离开，不要在采样点聚集聊天、逗留；回家后要做好手部卫生清洁，建议使用酒精对手机、身份证等物品进行消毒。
韩学敏 整理

疫情防控科普知识

市区农贸市场周边： 车辆“霸占”消防通道

本报讯（记者李佳芳）昨天，记者走访了市区多家农贸市场发现，部分车辆乱停乱放，甚至“霸占”了消防通道和人行道。

在北大菜市场入口处北侧，5辆电动自行车并排停在了消防通道上。其实，这里不仅地面上用黄字写着“消防通道 禁止占用”，旁边的锥形筒上也贴有“禁止停车”标识。

在四合菜市场，一辆电动车车主不顾“请把您的电动车、自行车停放整齐、停在线内”的提示，直接把电动自行车停在了机动车位里，它前面不到1米的地方，就是画着自行车

图样的非机动车位。在这辆电动自行车前方，还有1辆电动自行车随意放在了门市门口，没有停在车位上。

在北大院疏导菜市场门口西侧的机动车车位前，堵着一排电动三轮车。旁边几辆老年代步车、电动车横七竖八地停在人行道上。惠民菜市场西门口，“自行车存放处”基本被电动三轮车占满，一些自行车只得停放在菜市场人行道上。

针对以上问题，希望有关部门加大监管力度，也希望广大车主遵守市场管理和交通规则，不要只图自己方便，影响他人。

不文明行为曝光台

让学生随手都能拿到书

——记沧州市“金牌阅读推广人”杨晋

本报记者 胡学敏

在沧州市解放路小学，不仅有“美美书吧”和“和绘本屋”两个图书室，楼道里还有“读读吧”“快乐书吧”，各班内也有读书角，学生随手都能拿到书，随处可以看到孩子们读书的身影。这种读书氛围的形成，与学校教学副校长杨晋的努力推动分不开。

解放路小学2015年搬进新校址后，学校就规划出了图书室。为了给孩子们选好书，杨晋亲手挑选，看内容、看纸张、看出版社……让学校的图书丰富起来。

为了让孩子们爱上读书，杨晋积极促成了学校每年举办读书节。绘本剧表演、

童诗诵读、好书推介会、作家分享会、班级读书会、读书小组成果展、年度最受欢迎童书评选、和美文童评选、书香教室评选……读书活动精彩纷呈，阅读已经成了解放路小学师生的习惯。

杨晋多方联系，将孩子们喜欢的儿童文学作家汤素兰、杨红樱、曹文轩、常新港等先后请到学校，面对面给学生们讲写作的秘诀。同时，启动“小作家”种子工程，每年为学生们出一本原创童书，《小叶子奇遇记》《遇见你，真好》《小种子的梦》《画里有话》

《海底总动员》，她让500多名学生圆了“作家梦”。

如今，每位学生一入学就会获得一本“悦读护照”，用来记录六年间的阅读足迹，这也成为每位学生童年最珍贵的记忆。她为孩子们精心设计的“悦读护照”，还登上了中央电教馆“在线会客厅”的舞台，让全国的教育人士因阅读而记住了这所学校。

在杨晋的带动下，学校每周都要组织家长和孩子们到社会阅读实践基地——沧州书城和沧州图书馆参加“萤火虫亲子读书会”。如今，已经开展了100余期。亲子阅读让家庭关系更融洽，让更多家长和孩子一起感受到阅读的力量，也擦亮了解放路小学图书阅读的品牌。

“书香沧州”典型展示

降价的卤鸡蛋

贾世峰

小区的大门口，有家大伟肉夹馍店，店主是一对20多岁的小夫妻。小店很红火，菜干净、肉好吃，每天一早他一开门，人们马上就会排起了队。

除了卖肉夹馍，他们也卖素膜和卤鸡蛋。孩子爱吃这家店的肉夹馍，我则非常喜欢卤鸡蛋，早晨有时间时，经常会到他的店买一个肉夹馍，买几个卤鸡蛋。

一个多月以前，我曾在他们店买了一对卤鸡蛋，收费3元，每个鸡蛋比平时涨了0.5元。老板娘主动解释说，生鸡蛋实在是太贵了，每枚卖1元，连成本都不够，只好涨价。

最近，好长时间没光顾他的小店，前几天早晨路过时，看到小两口又在营业，就又买了一对卤鸡蛋，老板娘收费2元。我不禁问：“钱收少了吧？不是1.5元一个吗？”

老板娘说：“鸡蛋又降价了。生鸡蛋价下来，咱也跟着降价了。”

我有点惊讶，一般来说，小店的价格涨上去，基本上不会再降价了，尤其是各种早点，价格都是不经意间一点点涨上去的，没听说谁又把价格降回去的。小夫妻俩主动降价，真让人感觉有点意外。

这家夫妻小店已经经营好几年了，现在已经成为附近几个早点店中最红火的，这原因不仅是因为质量，还有经营的方法。大多数人不在于0.5元的区别，但一个鸡蛋的涨价和降价之间，展现出来的，是小夫妻俩厚道、实在的经营风格和对顾客的理解与尊重。我想，这也是小店红火的原因之一吧。



- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

文明健康 有你有我

爱人者 人恒爱之
敬人者 人恒敬之
——孟子

公益广告